Задачи для подготовки к олимпиаде.


3. В металлическом шаре массой M и радиусом R, на расстоянии от центра 3R/4, сделана сферическая полость радиуса R/4. Определить силу притяжения между этим шаром и маленьким шариком массы m, находящимся на расстоянии r по прямой, проходящей по диаметру полости. 
Будем рассматривать силу притяжения как разность силы притяжения к сплошному шару радиуса R и силы притяжения к шару радиуса R/4, который соответствует полости. Масса большого шара М1, малого М2.
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Так как M1 – M2 = M, то 
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Для силы (по модулю) получим 
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